

[社科网首页](#) | [客户端](#) | [官方微博](#) | [报刊投稿](#) | [邮箱](#)[加入收藏](#) [设为首页](#) [英文版入口](#)[本站首页](#) [哲学总论](#) [哲学通史](#) [哲学流派](#) [分支学科](#) [交叉研究](#) [新兴领域](#) [通俗读物](#) [爱好者说](#) [学者介绍](#) [学者文集](#) [学者访谈](#) [中国社会科学院](#)
[预告公告](#) [新闻动态](#) [回顾反思](#) [书评书讯](#) [学术批评](#) [观点争鸣](#) [哲学社团](#) [学术刊物](#) [教研机构](#) [哲学教育](#) [现实关切](#) [资源共享](#) [哲学研究所入口](#)

新闻动态

[新闻动态](#) |当前位置：[首页](#)>>[新闻动态](#)>>[新闻动态](#)请输入您要搜索的内容 [搜索](#)

首届南宗道教与当代文化艺术研讨会在海南召开

3月1日上午，首届南宗道教与当代文化艺术研讨会在定安文笔峰开幕，来自辽宁、北京、江苏、浙江、海南等地20余名文化艺术领域专家齐聚一堂，共同研究探讨中华优秀传统文化传承发展问题。

省委统战部副部长王琼珠出席并宣布会议开幕，省民宗委副主任黎才旺、中国道教协会副会长、海南省道教协会会长陆文荣，以及中国电视文艺委员会副秘书长张良现场致词。中国道教协会副会长、浙江桐柏宫住持张高澄道长、中国著名剧作家崔凯、中国著名艺术理论家牟群、著名作曲家吕威、国家一级演员、梅兰芳艺术研究所所长肖迪等众多专家出席研讨。

本次研讨会由海南省道教协会、海南玉蟾宫主办，文笔峰古文化旅游区承办，会议为期3天，旨在贯彻落实中共中央办公厅国务院办公厅印发《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》精神，在总结“世界和同欢聚”中国南宗道教迎春祈福慈善晚会成功经验的基础上，以“更好地服务于国家文化战略”、“更深入地挖掘传统文化题材”、“更好地让南宗道教走向世界”为主题，深入研究探讨新时期如何运用现代艺术形式更好地展现南宗文化。

黎才旺充分肯定省道教协会、海南玉蟾宫管委会在过去的一年里在宗教文化交流领域方面的工作。他表示，省道协、海南玉蟾宫举办此次研讨会体现以中国道教协会副会长、海南省道教协会会长陆文荣领导的海南道教界在传承发展中华优秀传统文化中的责任与担当，希望各位与会专家将中华优秀传统文化与南宗道教文化结合起来，挖掘出道教文化中有利社会和谐、时代进步、健康文明的内容，创造出更多的优秀作品。

研讨会期间，众专家现场观摩“世界和同欢聚”中国南宗道教祈福慈善晚会，并从艺术角度进行解读。张良深入剖析点评晚会的13个原创节目，他认为整台晚会主题明确、贴近生活，表现形式和主题契合的非常巧妙，很值得受众反复咀嚼。晚会艺术种类极其丰富，囊括道家祈福仪式、京剧、歌舞、杂技、小品、拉场戏，以及主持人角色扮演和串场等形式，将地域特色、文化特色融入道教当中，增强道教文化的可看性，起到教化人心向善的积极作用。

张高澄道长说，海南省道协、海南玉蟾宫举办“世界和同欢聚”中国南宗道教迎春祈福慈善晚会受到道教界及其社会的广泛关注和赞誉，他对道教界能够创办出这样一台高水准的晚会感到非常震撼、非常自豪。通过艺术表现形式将博大精深的南宗文化呈现出来的做法是意识超前的一次创新选择。

与会专家表示，道家文化在中国传统文化中占有重要地位，以白玉蟾为核心的南宗文化一直以来是道教以文传道的最高境界的文化象征，实践证明这是适应时代发展的优秀文化。

研讨期间，还将就南宗文化网络微视频、微电影创作、中华道教文化歌曲创作、文笔峰玉蟾宫品牌文化建设等内容进行研讨。会后，海南玉蟾宫与会专家举行道家传统的祈福庆贺科仪。

(来源:中国新闻网)

[关于我们](#) | [联系我们](#) | [版权声明](#) | [工作团队](#) | [留言便条](#) | [在线投稿](#) | [在线调查](#)

中国社会科学院哲学研究所 版权所有 京ICP备10032205号 建议使用IE8以上版本浏览

